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Fiche de préparation au chapitre : Rappels

s

® On appelle prc_:)dg)it scalaire de deux vecteurs a et b
le nombre noté a-b défini par:

a-b=axb xcos(0)

a et b sont les normes des vec_geurs 5'_)et b
(en mathématiques notées lla [l et || b []). .
8 est l'angle formé entre les vecteurs a et b.

- . DD
® On considére dans un repére orthonormé (0 ; i, j )

® Propriétés du produit scalaire :

I

a-b=b-a

Si 3 et b sont colinéaires de méme sens,
alors a-b=axb (ici 6= 0°).

Sia eL B’_}sont colinéaires de sens contraires,
alors a-b=-ax b (ici = 180°).

Si 3 et b sont orthogonaus, alors a-b=0

o - -
deux vecteurs a (3};) eth (g;) Alors a-b=a,b, +a,b, (ici 6 = 90°).
| i »)Fiche 9 p.434
.
Rappels de college
r Energie cinétique N\
Un objet en mouvement posséde de I'énergie cinétique.
Cette énergie, notée ¢_, augmente lorsque la masse ou la valeur de la vitesse de l'objet augmente.
venm:-s '
€. = 1 mxv2
7 2 ,\
Ecen) men kg
ol
Formes Ve . N . N
d'énergie ’ '‘énergie peut étre convertie
DEIE ESNY§$ lEES Conversions d'une forme en une autre,
Exemple : L'énergie potentielle
MECANIQUES de position du plongeur
est convertie en énergie cinétique
au cours de sa chute.
(" Energie potentielle de position )
Un objet situé en hauteur posséde
de I'énergie potentielle de position.
Cette énergie diminue lorsque l'objet
se rapproche du sol. Elle augmente
si la masse de l'objet augmente.
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Fiche de préparation au chapitre : Echauffements

(Livre Hatier 2019 et Hachette éducation)
Exercices a faire sur feuille, a fournir dans la pochette « révisions » en fin du chapitre

[ AMALS

8 8 A l'aide des informations portées sur la
figure suivante, calculer les produits scalaires ci-
dessous.

BA_B‘A_E. bD_E‘l';‘\. CB_A’B?
d. AB- AD e.EA-EB

&3 8 On considére deux vecteurs a et b formant
un angle 6.

Dans chacun des cas suivants, calculer la norme
du vecteur b.

a.a=3 8 =60° a-b=6
b.a=v2 0 =45° a-b=3
c.a=7 6 =180° a-b=-14
da=6 0 =150° a-b=-15{3
Pour chaque question, indiquer [
la (ou les) bonne(s) réponse(s). A B C
‘ . L. est proportionnelle 3 . est proportionnelle
1. L’énergie cinétique d'un _ estproporti dépend de sa masse Sstprop .
e a sa masse et a la valeur . a sa masse et au carré
véhicule : . et de la valeur de sa vitesse. .
de sa vitesse. de la valeur de sa vitesse.
2. L’énergie cinétique d’un cycliste
de 60 kg qui roule & une vitesse de 3,0x103). 3,0 x10°0J. 6,0 x 103 J.
10m-s ' est:
3. L’énergie potentielle de de sa position selon de sa masse de sa position selon
position d’'un systéme dépend : une horizontale. ' une verticale.
de I'énergie potentielle de I'énergie cinétique . o
4. Au cours de la chute d’un nergie p . 8! cHque Iénergie cinétique
N . . de position est convertie est convertie en energie
systéme sans vitesse initiale : . o . o est constante.
en énergie cinétique. potentielle de position.
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